

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Reduccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes toda la Isla.

LOS ULTRAMONTANOS

«El Fénix» publica á la cabeza de su número el mensaje de felicitacion que han dirigido á monseñor Frappel, obispo de Angers, varios católicos afiliados en su mayor parte á las huestes carlistas.

El periódico citado encabeza la carta de que nos ocupamos con el título de «Union católica», lo cual hace presumir que este documento puede servir de lazo de union entre los distintos elementos en que se halla dividido el ultramontanismo, toda vez que al lado de carlistas tan caracterizados como los señores Liniers y Ganga Argüelles, figuran las firmas del Sr. Pidal y Mon y otros católicos que se distinguen por sus complacencias canovistas.

La falta de espacio nos impidió ayer publicar dicho documento, que no deja de tener cierta importancia política en los actuales momentos.

Vean nuestros lectores este escrito y las firmas que lo suscriben:

«Monseñor: Recibid con las felicitaciones que de todos los ámbitos de la cristiana Francia consuelan y confortan el paternal corazón del prelado, prestando alientos nuevos á la varonil entereza del político, la muy cariñosa que os dirigen, juntamente con el testimonio de su mas profundo respeto y de su mas cordial simpatía, católicos españoles que un solo sentimiento liga y concierta en estos supremos instantes.

«Sea este saludo afectuosísimo, salvando la frontera en alas del espíritu de conformidad cristiana, prenda de union entre dos pueblos que la religion y la raza hicieron hermanos, y que en vano intenta convertir en enemigos el espíritu revolucionario.

«La católica España, que hoy vive en momentáneo reposo, entre una revolucion que aún combate con éxito por defender sus posiciones; y otra revolucion que amenaza con más pavorosos peligros para el catolicismo y para la patria que los que envolvieron en la pasada tan sagrados y queridos objetos, tienen mucho que llorar, pero á la vez mucho que perder en las desgracias de sus hermanos de Francia y en la cristiana energía con que las arrostran, consagrando todos sus alientos, su actividad toda y hasta su reposo, su libertad y su sangre á conjurarlas.

«Bien suena, en esta tierra clásica del catolicismo, que ha visto á sus prelados sufrir las persecuciones y la muerte, para acudir á los primeros Concilios á combatir por la fé y la doctrina, ó alentar luego en las batallas la fé religiosa y el ardor patriótico de sus guerreros, ó salvar mas tarde la nave del Estado encomendada á sus robustas y leales manos por la confianza de los reyes ó por la concertada y universal voluntad de los pueblos; bien suena, monseñor, vuestro nombre y el de vuestros venerables hermanos los prelados franceses, perseguidores en todos los terrenos de la impiedad, debeladores de la hipócrita intriga, fuertes y serenos en la lucha, amparados del débil contra el poderoso, y llevando cristianamente envuelta en universal espíritu de caridad su accion vivificadora de padres y maestros á todas las esferas de la actividad humana, llorando con los afligidos los males presentes, pero enseñando también á los que no desmayan los anchos horizontes en que es lícito ver alboreando la esperanza de futuras regeneraciones.

«Así Dios lo quiera en Francia bendiciendo los

generosos esfuerzos de tan bizarros adalides como lo sois vos y vuestros hermanos, y el clero, la nobleza y el pueblo cristiano francés, que en haz apretado y deponiendo ante el comun peligro pasajeras y accidentales diferencias, afirman acaso por vez primera en este siglo lo que puede la accion católica frente á frente de la accion revolucionaria, cuando á empresas tan universalmente salvadoras se encamina y labios tan autorizados y manos tan poderosas la alientan y dirigen.

«Monseñor: largos años de luto y tristeza moral encubiertos á desiguales intervalos por periodos de esplendor, más abrigado que sólido y permanente, han descaecido y postrado las fuerzas vivas de vuestra hermosa patria, en otros tiempos centinela avanzado de la civilizacion cristiana, convirtiéndola en vehículo de perniciosas doctrinas ó peligrosos ejemplos.

«La union de los católicos, que son la mayoría moral, inteligente y civilizada de tan generoso y desgraciado pueblo, puede obrar maravillas, no tan solo en su regeneracion social y política, base necesaria para la paz de Europa, sino también por la magnitud y solemnidad del ejemplo para la regeneracion de otros pueblos y de otras razas en los que la naturaleza y gravedad de sus infortunios no han demostrado aún bastante este sencillo principio: que solo se ganan batallas eficaces y decisivas cuando se lucha bajo la bandera de la cruz.

«Vuestra elocuente voz expresaba este sentimiento cuando señalaba á los católicos franceses «el verdadero terreno de la defensa aquel en el que, á pesar de las tristes divisiones políticas, podian los hombres de buena voluntad entenderse y darse la mano,» y que vos considerábais «como la consigna para congregar á los dispersos.»

«En todos los pueblos ruge ó amenaza la tormenta, ó con rayos homicidas ó con pavorosos anuncios: todo se discute, todo vacila, todo tiembla. La cuestion política se amengua y confunde en la cuestion social, una y otra se ventilan en la cuestion filosófica, y á todas abraza y comprende la cuestion religiosa. Por todas partes, al Norte como al Mediodía, en el nuevo continente, antes de tiempo envejecido, como en el viejo, solar nobilísimo de toda contienda moral y metafísica, se reduce esta providencial subrogacion de ideas y doctrinas á los dos principios que se han dividido el mundo desde su creacion:

«La afirmacion ó la negacion de Dios».

«El triunfo, pues, para los que creen como nosotros en la palabra divina, estriba en esa forma de plantear la lucha. Dios no desampara al que invoca su santo nombre. Que El nos proteja á todos, y, empezando por los que más necesitan de su misericordia y de su omnipotencia infinitas, bendiga y corone vuestros generosos sacrificios.

«Monseñor: en estos sagrados dias, aniversario del mas dulce y cariñoso vínculo de Dios con su humilde é ingrata criatura, descansad en esa hermosa tierra de Anjou, que gobernais con amor de padre, de las amargas sufridas, de la contienda que aún vocea, de la persecucion que aún amenaza, y cobrando en la meditacion y el reposo nuevos bríos para nuevas campañas, admitid á estos católicos españoles á la parte que como hermanos toman en vuestras aflicciones y trabajos, que Dios ha de convertir en triunfos y alegrías.

«Admitidnos también al honor de besar vuestro anillo pastoral y de ofrecer el testimonio del mas cariñoso respeto y de la mas cordial simpatía.

«Madrid, 1.º de Enero de 1881.

«El conde de Orgaz, el marqués de Villadarias, el conde de Guaqui, el conde de Canga Argüelles, Juan Manuel Ortí y Lara, Ramon Capdevila y Marin, Leon Galindo de Vera, el marqués de Mirabel, presidente de la Asociacion de católicos de España, Vicente de la Fuente, presidente de la Asociacion de católicos de Madrid, Juan Bautista Lázaro, presidente de la Juventud Católica de Madrid, Leon Carbonero y Sol, el marqués de Pidal, Alejandro Pidal y Mon, José Cavanilles, Valentin Gomez, marqués de Caramasa, Juan Creus, Carlos Maria Perier, José Fontagud Gargollo, duque de Almenara, Enrique Perez Hernandez, Aureliano Fernandez Guerra, José Selgas, Marcelino Menendez Pelayo, conde de Llobregat, Mariano Catalina, el marqués de Monistrol, marqués de Vadillo, Leandro Herrero, Federico Salido, marqués de Casa-Irujo, José Alerany, conde de Doña Marina, marqués de Heredia, conde de Cerrajería, José Maria Carulla, Manuel Perez Villamil, Juan Catalina Garcia, Santiago de Liniers, Francisco Sanchez de Castro, José España, Nicasio Zabalza, Damian Isern, T. Vidal y Villalonga, Francisco Poveda y Verdú, Juan Antonio Almela, Manuel Carbonero y Sol, Fernando Brieva y Salvatierra, Carlos Maria Algar, marqués de Aguilar, marqués de Paredes, Joaquin Sanchez de Toca, el conde de Cheles, Antonio Maria Casares, Francisco de P. Quereda, Vicente Ortí y Brull, Antonio Maria Godió, Mariano Barsi y Contardi, Miguel Amat, Miguel Garcia Romero, José Gonzalez Baydes, José Maria Bris y Sanchez, José Maria Ortega y Morejon, José Maria de Lezcano, Anselmo Márcos, Eduardo Aldeanueva, Feliciano de Liniers, Leoncio Gonzalez Granda, Félix Creus, Luis Bahia, Manuel Sanchez de Castro, Telesforo Rodriguez Sedano, Vicente Olivares y Biec, Juan Hinojosa, Eduardo Hinojosa, Vicente Ortí y Escolano, José Lucas de Abella, Fernando Dias de Mendoza, I. M. Pintado, Casimiro Flores, Agustin Sanz, Felipe de Urquijo, Gonzalo de la Torre de Trasierra, Santiago del Corral, Pedro Izquierdo, Tomás Vivas, David Trives, José Ramon, José del Portillo y Ruvalcaba, Juan de la Cruz Izquierdo, Enrique Lopez Benito, Eugenio Fernandez Hidalgo, el marqués de Valle-Ameno, marqués de Viluma.»

El «Siglo Futuro» no dice una sola palabra acerca del documento que dejamos copiado en su número de anteanoche, ni figuran tampoco entre los firmantes los inspiradores del diario ultramontano. Este hecho no deja de ser bastante significativo, pues tratándose de una felicitacion al obispo de Angers, parece natural que se apresuren á suscribirla los que diariamente blasonan de sus sentimientos católicos.

¿Estará amenazado de alguna nueva escision el partido carlista?

(«La Iberia»).

LO DE GUADIX.

Un periódico de Granada refiere el suceso de la siguiente manera:

«Varios amigos salieron á las diez y media de la noche del 29, del café de la calle de la Amargura,

de Guadix, con el fin de recorrer las calles cantando.

Al desembocar por la calle del Pósito, pasaba por esta el sereno. Uno de los citados amigos se acercó á él intimándole á que variara de camino. El sereno obedeció, pero tan pronto como perdió de vista á los paseantes tocó el pito con el propósito de que acudieran sus compañeros, y así sucedió, llegando á reunirse cuatro serenos. Hablaron de lo que debían hacer y determinaron volver sobre los que, según creían, eran bandoleros.

Al llegar los serenos á la calle del Pósito, vieron á los transeuntes que hablaban unos con otros. Uno de estos se separó de los demás y se dirigió á los serenos. Estos dieron la voz de ¡alto! y fué contestada por varios disparos de pistola. Los tiros fueron contestados por otros de los serenos, y de la refriega resultó muerto uno de los paseantes, llamado don Manuel Gomez Diego. La lucha duró diez minutos.»

Nuestro corresponsal nos decía que el vecindario estaba atemorizado con motivo de estos sucesos.

Júzguese del extremo á que habrá llegado ese temor por lo que «El Defensor de Granada» nos dice ayer, refiriéndose á Guadix y á otros hechos verdaderamente inconcebibles, que transcribimos á seguida, copiándolos del colega.

«Segun se dice, los bandoleros han llevado su osadía hasta el punto de dar una serenata dentro de Guadix al jefe de los municipales, y seguir al comandante teniente graduado de la guardia civil, desde su domicilio al cuartel, cantando coplas al son de sus guitarras. El referido teniente, que es el Sr. Arcos, no conocia á los prófugos, ni fué tampoco fácil, aunque los hubiese conocido, reconocerlos, pues iban en un grupo y la oscuridad de la noche era muy grande.

El suceso ocurrió la noche del 27 del próximo pasado mes; era fiesta, habia tresillo y baile en el Círculo de la amistad. Segun se asegura, los dos bandoleros, acompañados de algunos individuos que existen en Guadix, procedentes de familias árabes, pasearon las calles de la población cantando y rasgueando sus guitarras, atropellando á los transeuntes y distribuyendo palizas á todo el que tuvo la negra fortuna de encontrarse con ellos; despues, desarmaron á un vigilante nocturno, se oyeron infinidad de detonaciones, la ciudad entera se alarmó de un modo inconcebible; los bailes se acabaron y el terror se interpuso entre la copa y los labios de los que se divertían bebiendo.

A las diez de la noche, el grupo de alborotadores se dirigió á la casa del jefe de los municipales, enfrente de la cual continuó cantando coplas, en cuyos versos entremetían los nombres de los prófugos, á la manera de un terrible sarcasmo. Por último, segun se ha dicho, siguieron por la calle las pisadas del comandante teniente de la guardia civil, y se retiraron de la población con toda tranquilidad y cuando les plugo hacerlo.

La comision militar nombrada para entender en el asunto de los bandoleros de Guadix, ha incoado sumaria sobre el hecho á que se refieren las anteriores líneas.»

(«Liberal.»)

MADRID 9 DE ENERO DE 1881.

La enmienda del señor Leon y Castillo que se discutirá mañana en el Congreso, es al período primero del párrafo segundo del dictámen sobre el Mensaje, y dice así:

«Y V. M. podría volver atrás sus miradas para contemplar con legítimo orgullo los años de su reinado, si en mas elevados designios se hubiera inspirado el ministerio responsable.

Fatigado el país, por extraordinarios y supremos esfuerzos, hubiéranse restablecido las condiciones normales de la vida civil, robustecido la autoridad y fundando sobre sus verdaderas bases el sistema constitucional y parlamentario, tal como se practica en todos los pueblos libres de Europa, si un gran respeto á las leyes hubiera dignificado las costumbres públicas y un desinteresado amor á las instituciones representativas hubiese abierto desde los primeros momentos ancho cauce á las legítimas aspiraciones de los partidos.

Sosegadas en el orden material las civiles discordias que ensangrentaban el suelo de la patria, hubiéranse también sosegado en el orden moral, renaciendo entonces en los espíritus la confianza, cimiento verdadero del orden público y estímulo eficaz para el desarrollo de las fuerzas vivas del país.»

—Dice el «Diario de Zaragoza.»

«Aunque se supone que dentro de poco tiempo quedará restablecido para el servicio público el puente de la línea de Barcelona sobre el rio Gallego, continuaba esta mañana el trasbordo.

El siniestro de que dimos cuenta en nuestro número de anteayer no ocasionó por fortuna mayores desastres, á consecuencia de llevar el tren muy poca velocidad y de haber ocurrido el descarrilamiento precisamente sobre una de las pilastras del puente, lo cual evitó que el tren se fuese al rio, pues el vagon que descarriló primero quedó plantado y los que venían detrás saltaron encima de él, hasta rebasar la cubierta del mencionado puente.

Los 150 viajeros detenidos en Zuera para sacudir el frio que padecían, prendieron fuego á un gran monton de traviesas que se hallaban hacinadas junto á la estacion.»

—El Consejo de Estado en pleno ha declarado en un expediente, recientemente allí resuelto, que las acciones del banco Hispano-colonial solo pueden considerarse como valores públicos para los efectos de las transacciones mercantiles, sin poder servir como garantía para subastas llevadas á efecto por la Hacienda pública.

—En el espreso del Norte ha llegado esta mañana el príncipe de Sajonia, que viaja con el título de conde de Carreviwi.

—Ha llegado á Madrid la comision de los obreros catalanes, portadores del regalo que aquella clase ofrece al general Prendergast, capitán general que fué de aquel Principado.

—Anoche se recibió el siguiente telégrama oficial:

Granada, 8 (7.10 n.)—Los dos fugados de la cárcel de Guadalajara, que no han podido ser capturados todavía, á pesar de la activa persecucion que se les hace por efecto de las frecuentes salidas que aquellos hacen de la provincia y protegidos además por la naturaleza del terreno en que se guarecen, han incendiado la noche anterior los espartos del coto del «Conejo.»

El gobernador civil de la provincia ha dado orden al teniente coronel de la guardia-civil para que inmediatamente se traslade al sitio del siniestro, no pudiéndose precisar por ahora los daños causados por los bandidos.

MADRID 10 DE ENERO DE 1881.

Por el ministerio de Fomento acaba de acordarse la subasta de las obras que comprenden el trozo primero de la seccion de Pons al límite de Barcelona de la carretera de Folques á Jorba, que hace muchos años venían gestionando varios pueblos de la provincia de Lérida.

El satisfactorio resultado de estas gestiones es debido al incansable celo del diputado del distrito de Solsona, señor don Federico Hoppe, el cual secun-

dado por otros de la misma provincia, no ha descansado hasta alcanzar esta justa resolucio, tan altamente beneficiosa para los referidos pueblos.

—La prensa de Zaragoza da cuenta del entierro del general Moriones.

Desde Gallur, la comitiva se puso en marcha con direccion á Egea, seguida de numerosos carruajes.

En Tauste salió á recibirla el ayuntamiento acompañado del señor Olleta, vice-presidente de la diputacion provincial.

En Egea esperaba á la comitiva el ayuntamiento, capítulo eclesiástico y un gentío inmenso.

Despues de cantar un responso, fué conducido el cadáver del general Moriones en hombros por doce sobrinos suyos, depositándole en la iglesia parroquial.

A las cinco de la tarde se celebró con gran solemnidad el oficio de difuntos, hallándose en el presbiterio presidiendo el duelo su sobrino el señor Baztan, canónigo de Ciudad-Real, el brigadier señor Contreras, el señor alcalde de Egea, el señor Olleta, el teniente de alcalde de Zaragoza señor Viscasillas y el diputado á Cortes señor Castellano, en union del comandante de estado mayor señor Planter, del diputado á Cortes por Tarazona señor Veraton y Lopez, diputacion provincial y comisiones del ayuntamiento de Zaragoza y Jaca, gestora del ferrocarril de Canfranc y familia del finado.

Antes de comenzar la ceremonia, las comisiones depositaron sobre el féretro cuatro magnificas coronas, una de gran tamaño y esquisito gusto artístico, dedicada por la junta gestora del ferrocarril de Canfranc, dos iguales que le dedican la diputacion provincial y ayuntamiento de Zaragoza y otra de la redaccion del «Diario de Zaragoza.»

Terminados los oficios, fué abierta la lujosa urna de metal que contenia el cadáver, el cual se hallaba vestido con uniforme de gran gala.

El dia 8 se celebraron las exequias con gran solemnidad, siendo conducido despues el cadáver al panteon de la familia, seguido de un numerosísimo gentío.

—En la madrugada del 8 se presentaron en el pueblo de Castrillo de Don Juan (Palencia), unos 16 ó 20 hombres armados, y entrando á viva fuerza en casa del escribano don Máximo Calixto, le robaron unos mil duros y algunos objetos, despues de maltratarle, así como á su esposa.

Inmediatamente salieron del pueblo, con direccion á los límites de la provincia de Valladolid, para cuyo punto ha salido fuerza de la guardia civil en su persecucion.

—Esta mañana llegó á Madrid en el espreso el príncipe de Mónaco. Recibido en la estacion por el duque de Sexto, en representacion de S. M. el Rey, fué conducido en un coche de la Real casa, á Palacio, en donde se ha alojado. Dicho príncipe estuvo ya en Madrid cuando se celebraron las bodas del Rey D. Alfonso con la malograda Reina Mercedes. Es alto y de figura simpática, y usa barba recordada.

—Aun no se ha desistido de celebrar el anunciado banquete monárquico.

La fórmula acordada á última hora para conciliar todas las actitudes, consistia en que:

- 1.º Se pronunciarían muy pocos brindis.
- 2.º No se hará en ellos otra afirmacion que la de la monarquía constitucional de Alfonso XII.

—Hoy se ha recibido en los centros oficiales el siguiente telégrama:

«Granada 10.—Despues del alcance dado ayer á las siete de la mañana á los dos fugados de la cárcel de Guadix en la cueva de Campillos, término de Gorafe, en que murió el guardia civil Polo, no han

vuelto á recibirse mas noticias del oficial encargado de su persecucion. Se deduce que, segun su costumbre, se han internado en las escabrosidades, verdaderamente escepcionales, de aquella parte de la provincia, y que en su persecucion debe haber penetrado en ellas la guardia civil.

Tanto el teniente coronel Soto que manda aquel tercio y que ha salido para Guadix, como la fuerza que manda, nada dejan que desear por su celo y actividad.»

—En los centros oficiales se ha recibido ayer tarde el siguiente telégrama del gobernador de Granada:

«Ampliando el contenido del despacho que tuve el honor de transmitir anoche á V. E. puedo decirle que el incendio de los espartos del coto el Conejo ha consistido solamente en una garbera ó abecicar del que estaba apilado. Fuerza de la guardia civil persigue de cerca á los dos fugados autores del hecho y me prometo inmediato alcance.»

—Dice la «Patrie»: «Grecia ha ajustado un tratado de alianza ofensiva y defensiva con Sérvia. Este tratado, en secreto aun y que ha sido revelado al ministerio de Negocios extranjeros, se dará al público en breve.»

(«Correspondencia de España.»)

LOS DOS NAUFRAGIOS.

Merced á la prensa de Lisboa y otros datos, podemos ampliar la noticia del terrible siniestro de los vapores «Leon» y «Harelda», ocurrido el dia de los reyes á 10 millas del Roca.

El vapor español «Leon», de la línea de Filipinas, de 1,634 toneladas, perteneciente á la empresa Olano, Larrinaga y Compañía, que era esperado en Cádiz, el viénes para salir al dia siguiente á Barcelona y Manila, zarpó de Liverpool en lastre el dia 2 de este mes, y á las dos y media de la madrugada del 6, el capitán, que dormia tranquilamente en su camarote, fué despertado por el silbido de una máquina y el impulso y estruendo de un choque violentísimo.

—Capitán, arrójese al mar, le gritó un hombre de á bordo, que solo á nado podemos salvarnos. El infeliz que le habló de esta manera, pereció al poco tiempo.

La confusion era extraordinaria. La gente buscaba amparo en las escaleras, ó arrojándose al agua. Las calderas del vapor reventaron y el buque empezaba á hacer el remolino siniestro que precede á la sumersion. Entonces fué cuando el capitán se echó al agua, luchó con el abismo y pudo agarrarse á un objeto en aquella espantosa oscuridad.

Al rayar el dia divisaron dos vapores los 44 ó 45 naufragos que, asidos á los restos del buque, llevaban horas de sufrir el terrible embate de las olas y un frio insoportable. Gritan desesperadamente y nadie les oye. Faltan las fuerzas y la esperanza, y sin embargo, trascurren mas horas en agonía tan suprema.

Eran las ocho cuando divisó el capitán un buque de vela. Ya no podia gritar; pero arrancó una larga astilla, le ató una bufanda que llevaba al cuello, y agitando aquello como bandera, logró llamar la atencion de los tripulantes. Era este barco el yacht inglés de recreo «Thaise», el cual tuvo la gloria de salvar á aquellos infelices, cayendo entonces desfallecido el capitán Arana en brazos del comandante. Otro vapor pasó con direccion á la barra y se negó á recogerlos del yacht, cuya canoa los llevó á Cascaes. Con este auxilio y el de otros buques, se salvaron 47 hombres, 32 españoles y 15 ingleses.

Otros 47 hombres habian desaparecido, contando la tripulacion del vapor «Leon» y la del inglés «Ha-

relda», compuesta de 22 hombres. Este es el vapor que, viajando de Gibraltar para Lóndres, chocó con el primero, y sus tripulantes vinieron á agarrarse á los restos del «Leon» por haberse ido á pique su buque todavia con mas rapidez que éste.

Salváronse, pues, los capitanes de ambos, el del «Harelda» con una cicatriz y varias contusiones; del «Leon» el primer maquinista, tercero y cuarto oficiales y 28 marineros. Grande ansiedad reinaba por saber el destino de los 41 hombres restantes, de los cuales pertenecen 31 al vapor español.

No se sabe todavia la causa de la catástrofe. Los naufragos del «Leon» dicen que este recibió por el centro el choque de la proa del «Harelda» y de este se sabe que en cuanto vió al otro, empezó á pitar para prevenirlo. Y si no habia cerrazon, pues se veian las luces de la costa y de á bordo, ¿á qué se puede atribuir tan sensible desgracia?

El vapor «Leon» era uno de los mejores de la empresa por su andar, solidez y demás condiciones. Ademas no estaba asegurado. En Cádiz, donde la tripulacion tiene íntimos lazos de familia y de amistad, ha causado esta pérdida la impresion mas dolorosa. La empresa perdió tambien ha tres años el vapor «Gloria», en su viaje de Singapore á Manila, por no aparecer en el plano inglés los bajos del Coral, que es donde ocurrió la desgracia.

Del «Harelda» solo sabemos que era de 920 toneladas, construido en 1879 en Sunderland y propiedad de M. Porteous, de Lóndres.

(«El Liberal.»)

En una reunion de la «Sociedad de templanza» de Inglaterra, celebrada en la «Mansion House» de Lóndres, se han leído datos, de los cuales resulta que hay en el ejército británico 20.000 soldados que no beben licores alcohólicos, siendo mayor la proporcion en la India que en Europa. De los 60 mil marineros que cuenta la marina de guerra de la Gran Bretaña solo 8.000 se abstienen de beber líquidos espirituosos.

—De Argel dicen que el famoso cazador de fieras Bombonnel, ha dado muerte á una pantera de dos metros de longitud, que habia hecho estragos en la tribu de los Beni-Afun. Bombonnel ha regalado la piel de la pantera á Mme. Grevy, «presidenta» de la república.

—Dice «El Figaro» que la comision municipal encargada de la direccion de las escuelas de París ha resuelto uniformar y armar á todos los niños de las escuelas libres de 11 á 13 años. Son unos 23 mil, que se repartirán en batallones de 600 plazas. Este cuerpo de ejército en miniatura se reunirá el primer domingo de cada mes en la explanada de los Inválidos... con gran satisfaccion de las mamás.

(«El Dia.»)

Gacetilla.

A la una de la tarde ha cundido con rapidez por toda la poblacion la noticia de que el distinguido y eminente profesor D. Benito Andreu Pbro. acababa de fallecer repentinamente y mientras se hallaba comiendo, víctima segun se cree de la grave dolencia que desde algun tiempo le aquejaba. La premura del tiempo nos imposibilita honrar hoy en las columnas de este periódico, como es debido la memoria de tan virtuoso y sábio sacerdote, una de nuestras preciadas glorias. Nos limitamos, pues, á participar á nuestros lectores que mañana á las once será conducido el cadáver al Campo Santo con la pompa que es debida á quien supo profesar en tan alto grado la virtud y la ciencia.

**

A pesar de haber calumado alguna tanto el temporal que reina hace dias, continúan los buques

de la escuadra con los masteleros calados y ayer tarde fondearon en este puerto en el punto conocido por *Calallonga* el vapor inglés «Tirza» y en las inmediaciones de las boyas que hay colocadas á la entrada de aquel el bergantin goleta italiano «San Juan Bautista».

**

Anoche fué acometida de un accidente una muger que pasaba por la calle de la Estrella. Al momento fué auxiliada por la gente que transitaba por dicha calle acompañándola á su casa.

**

Después de tirado el número de anoche, la Administracion de los vapores correos de esta isla nos facilitó el siguiente telégrama:

«Palma 13 (5 t.)

Vapor «Menorca» arribado Puerto Petra segun telégrama recibido del capitán.—Granada.»

**

Escritas las anteriores líneas la Administracion de los vapores correos nos ha facilitado el siguiente telégrama:

«Palma 14.

El vapor «Menorca» llegado felizmente á la una y media de esta tarde.—Granada hermanos.»

**

Recordamos que mañana termina el último plazo concedido para la adquisicion sin recargo de las cédulas personales y que desde dicho dia en adelante costará el doble de su valor.

**

Mañana se abre al público en la calle del Arrabal núm. 4 una exposicion de ratas amaestradas, las cuales á presencia de las personas que gustan verlas, su dueño las hace ejecutar varios trabajos.

La entrada á la exposicion solo cuesta medio real vellon.

**

En Barcelona se trata de crear un Instituto femenino para cuya realizacion se ha abierto una suscripcion en aquella capital.

**

De «La Andalucia»:

«Los agentes del ayuntamiento de Sevilla han empezado á repartir gratis á los vecinos la «Guia práctica para el uso del sistema métrico decimal», de cuya obra hizo imprimir aquel municipio 20,000 ejemplares.

Aplaudimos el celo que demuestra en la vulgarizacion del conocimiento del sistema métrico decimal el ayuntamiento sevillano.»

**

¡Qué horror!—Un periódico de Paris refiere en los siguientes términos el acto por el que se quitaron de las escuelas todas las cruces y signos del cristianismo.

«Agentes de policia han penetrado el 9 de Diciembre último en las escuelas municipales de Paris, de niños y de niñas. Era la hora de la clase. Los agentes traian una carreta que esperaba á la puerta.

Se trataba de una ejecucion, y la carreta estaba destinada á conducir el cuerpo de un ajusticiado.

Herold (el prefecto de policia) ordenaba arrancar de las escuelas el crucifijo, y la carreta estaba destinada al cuerpo de Cristo.

Los agentes procedieron á la operacion sacrilega con tanta brutalidad como si se tratase de atropellar á un capuchino.

Cogieron la imagen divina de Cristo con tal violencia que la hicieron mil pedazos, que se esparcieron aqui y allí ante los ojos asombrados de los niños. Se recogieron estos restos y se arrojaron unos sobre otros en la carreta.»

**

Casino El Recreo

Habiendo quedado cubierta con parte de los excedentes de la funcion del domingo, la suscripcion que se abrió para la que ha de verificarse el lunes festividad de San Antonio, se recuerda á los señores sócios, que solo pueden inscribirse en la misma los que habiendo sido sorteados para la primera de dichas funciones, no obtuvieron localidad alguna.

La suscripcion continuará abierta hasta el viernes 14 á las ocho de la noche.

Mahon 13 de enero de 1881.—El Presidente, M. Oleo.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

El beato Bernardo de Corleon.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra del Rosario en la Parroquia.

En las Concepcionistas, continúa la devocion de 40 horas dedicadas anualmente al Dulcísimo Nombre y Sacratísimo Corazon de Jesus se espone S. D. M. á las 7 con misas rezadas por la mañana á las 10 la mayor con sermón. Por la tarde se practicará un piadoso ejercicio y otro al anochecer con sermón por el Licenciado Sr. Cardona y Orfila pbro. estacion, letrillas y reserva todo cantado por las Religiosas. Serán oradores por la mañana el Sr. Tutzó, Rdo. Señor Ecnómico, de Sta. Maria y Sr. Panedas Pbro. La misa de comunión tendrá lugar el Domingo á las 7 despues de la esposicion.

Santo de mañana.

S. Pablo primer ermitaño.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 13.

De Cette en 7 dias Bergantin Goleta Italiana San

Juan Bautista c. D. Rafael Martinet 8 trip. Maderas de arribada forrosa.

De Cette en 1 dia vapor Ingles Triza cap. Mr. W. Mart, 21 trip., de arribada forrosa.

Despachados el 14

Para Argel vapor Ingles Triza cap. Mr. W. Mart, 21 trip. y en lastre.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 12.—5'50 t.

En el Congreso el Sr. Venancio Gonzalez apoya una enmienda referente á Hacienda.

Es inminente una batalla entre chilenos y peruanos.

Turquia concentra su ejército en Tesalia.

Interior, 21'22.

Bonos, 98'40.

Anuncios.

En venta.

Lo está la casa de la calle de la Arravaleta n.º 13. Para informes calle de Anunciavay núm. 20.

Para vender.

Dos casas situadas en el vecino pueblo de Villacarlos, una en la calle de Mahon números 14, 16 y 18 y la otra en la del Rosario n.º 15. Para su informe, D. Andres Escudero y Seguí San Fernando 12 Mahon.

Para alquilar.

Lo está la casa núm. 20 de la calle de Buenaire. Informarán calle Arraval núm. 8.

Lo estan los altos de la casa núm. 84 de la calle del Castillo.

Tambien lo está un pianino de escelentes voces. En dicha calle núm. 54 informarán.

En venta

Lo están á buen precio todos los enseres y efectos existentes en el almacen de la Rampa de la Abundancia núm. 31.

FRANCÉS

CURSO Y LECCIONES PARTICULARES Á DOMICILIO

POR EL CONOCIDO Y REPUTADO PROFESOR

FERNANDO BELTRAN,

Calle San José 20.

Imp de M. Parpal, Bastion 39.



EL PRESBITERO

DON BENITO ANDREU Y PONS

HA FALLECIDO A LAS 12 DE LA MAÑANA DE HOY

E. P. D.



Su hermano, sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida á sus numerosos amigos, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El entierro tendrá lugar mañana á las 11 de la misma.

El duelo se dará por despedido mañana, despues del entierro.

Casa mortuoria, Arraval número 77.

Mahon 14 Enero 1881.